

家住城南新区闸河村八组的村民袁付贤前不久被查出患上重症肺炎,在扬州苏北人民医院治疗回家后基本就躺在床上。这个家的顶梁柱倒下了,全家人都陷入悲痛绝望中。身患乳腺癌20年的妻子整天以泪洗面,身患尿毒症9年的儿子心急如焚,已经切除子宫的儿媳又被查出囊肿,而孙子即将面临高考……一家五口四人患病,还有一个人正在人生重要关口。病魔无情人有情,记者在此呼吁广大爱心人士,帮帮这个苦难的家庭。

# 一家五口四人患病 谁来帮帮他们?

□ 郭玉梅

本月中旬的一天上午,细雨蒙蒙,空气中弥漫着湿漉漉的气息,踏着泥泞的乡间小路,记者来到袁付贤的家中。

今年正月十九,68岁的袁付贤突发高烧,家人立即将他送到城南新区卫生院进行输液治疗。挂完水后,袁付贤很快就出汗退烧,然而没过多久他又开始发热。发热、挂水、退烧、再发热,就这样持续了8天,袁付贤的病始终不见好。家人将袁付贤送到市中医医院治疗,还是不见好。随后,袁付贤又被转到扬州苏北人民医院治疗。一进苏北人民医院,袁付贤就昏迷不醒地被送进重症监护室,8天后才苏醒过来。袁付贤的妻子师诚英告诉记者,老伴得的是霉菌性肺炎,要想治好至少要上百万元的医疗费用。

“这么多钱,我们上哪儿去筹?”师诚英边说边抹眼泪。她告诉记者,其实袁付贤早就疾病缠身,深受类风湿关节炎折磨多年,但为了支撑这个家,他硬是咬牙坚持着,因为妻子、儿子、儿媳相继患病。这些年,袁付贤心里的苦无人诉说,身上的痛更让他备受折磨。为治好自己的类风湿关节炎,袁付贤处方偏方试过无数种,中药西药吃了一大把,但效果甚微。袁付贤告诉记者,这个病发起来真不好受,尤其是碰到潮湿、寒冷、阴雨天气时,关节肿胀发麻,疼痛难忍。说到这里,他将双手从被窝里伸出来,记者看到,他粗糙的双手肿胀僵硬,关节突出,已严重变形。袁付贤说,为了减轻疼痛,他不得不用激素类的药物来控制病情,正是因为激素药物使用过多,导致自身免疫力下降,引起肺部严重感染。

“不用激素,他疼呀!”师诚英无奈地说,这些年,家里全靠丈夫一个人支撑着,自己想帮他也是心有余而力不足。因为师诚英20年前患上了乳腺癌,但治疗的效果比较好。

“那时,我一个人生病花五六万,家里还能负担得起,因为老伴和儿子都能苦到钱,后来儿子又查出来有尿毒症,感觉天都塌了!”师诚英告诉记者,儿子原来有木工手艺,后来又做了点小生意,家里的日子过得红红火火,一点不比别人差。2007年,34岁的儿子袁良明查出患有尿毒症,让这个原本幸福的家一下子陷入绝望中。患病后,袁良明一直不想透析,就四处乱投医,哪里



图为城南新区闸河村乡村医生为袁付贤上门检查。

有治疗尿毒症的信息,他就不惜成本赶去医治。就这样,前前后后折腾了四五年,花费了二三十万元,病情却不见好转。这时,医生给他下了最后通牒,要么透析,要么换肾,袁良明最终选择了换肾。

换肾谈何容易,首先要有肾源,其次还要身体状况许可。这几年间,袁良明四次被南京解放军医院告之有肾源,但每次都是乘兴而去,败兴而归。“每次去检查身体,总有一两项指标不合格!”袁良明失望地说,几年下来,光去南京检查的费用就花了五六万。以前换肾大约三十万元左右,现在至少要五六十万,这仅仅是手术费,加之术后的维护费用也十分高昂。“我们这个家现在怎么能付得起,如今老头子也倒下了,怎么办呢?”说着说着,师诚英忍不住潸然泪下。现在,在袁良明看来,肾脏移植已不可能,如今,他只好每个星期一、三、五、六,雷打不动地到市中医医院去透析。

记者去采访的当天,恰巧是星期三,天又下着雨,袁良明一起床就喊头昏无力,全家人都很揪心,他的妻子冒着雨陪着他去

了市中医医院。其实,袁良明的妻子身体也不好,几年前她因为子宫肌瘤切除了子宫,现在不能做重体力活,只能靠打零工维持生计。去年她又查出体内有囊肿,一直靠药物维持。而他们的儿子今年又即将高考。如今,一家人的困境让这个即将参加高考的大男孩十分忧心,但愿他能化悲痛为力量,考取理想的大学,将来能为这个家庭分忧。

眼前最重要的是如何筹集袁付贤高昂的医药费。据了解,目前,他的病情虽然得到控制,如果不进行深入治疗,后果不堪设想。对此,全家人一筹莫展。得知这一情况后,城南新区闸河卫生站的乡村医生定期上门为袁付贤检查病情;村支部书记郑士山得知此事,立即向村组干部、企业老板发出“爱心捐款倡议”,得到了大家的积极响应,在短短几天时间内,筹得爱心款一万余元。3月29日下午,郑士山将募捐所得的万余元爱心款送到袁付贤家中。

虽然杯水车薪不能最终解决问题,但只要人人都献出一点爱,世间将变成美好的人间。

## 采访后记

从袁付贤家采访归来,记者的心久久不能平静。

袁付贤虚弱地躺在床上,他的妻子不停流泪的脸庞一直在眼前浮现,他的儿子、儿媳无助绝望的表情一直在眼前浮现。

如果要问幸福是什么,袁付贤全家人的答案一定是:健康。因为拥有健康,我们才能从容面对人生中的苦难、挫折和挑战。

责任编辑 袁慧

## 公示

根据邮办发[2016]7号《市委办公室 市政府办公室关于组织开展高邮市劳动模范评选工作的通知》精神,为广泛听取群众意见,接受社会监督,现将我市各单位今年推荐评选的劳动模范候选人名单予以公示,公示时间2016年4月19日—2016年4月23日。如有不同意见,请向市纪委党风政风监督室、市评模办公室反映。

联系电话:84688619(市纪委党风政风监督室)  
85082508(市评模办) 13952551590(秦仕泉)  
13952502827(张海燕)

附:高邮市劳动模范候选人名单(50名)

高邮市劳动模范评选管理工作领导小组  
2016年4月19日

## 高邮市劳动模范候选人名单(50名)

(按姓氏笔画排序)

马年元,男,41岁,中共党员,高邮城南经济开发区经济运行科科长兼人才办主任;  
王坤,男,32岁,扬州戴卡轮毂制造有限公司董事长、总经理;  
王俊,男,52岁,高邮市湖畔水产专业合作社社长;  
王士华,男,48岁,中共党员,高邮市市级机关工委副书记;  
王东林,男,44岁,中共党员,扬州鸿元鞋业有限公司副总经理;  
王学海,男,52岁,中共党员,江苏兴厦建设工程集团有限公司副总经理、总工程师;  
王家宏,男,48岁,中共党员,扬州华盟电子有限公司副总经理、工程师;  
尹子川,男,40岁,中共党员,高邮市公安局蝶园派出所南海社区民警;  
叶吉喜,男,54岁,中共党员,扬州市德运塑业科技股份有限公司仓库主任;  
吕艾芳,女,42岁,中共党员,高邮市地税局党组成员、副局长;  
刘九华,男,46岁,扬州高标机械有限公司班组长;  
刘文斌,男,45岁,中共党员,高邮亚普塑业有限公司总经理;  
刘金琴,女,50岁,中共党员,扬州润明轻工机械有限公司仓库负责人;  
乔友军,男,53岁,中共党员,扬州乔氏牧业有限公司总经理;  
吴磊,男,34岁,中共党员,高邮市人民法院三垛法庭副庭长;  
吴国元,男,46岁,中共党员,高邮市第二中学教师;  
时万坤,男,38岁,扬州日兴生物科技股份有限公司生产经理;  
张所兰,女,41岁,中共党员,高邮市财政局周山镇财政所副所长;  
张信华,男,54岁,扬州市鑫通交通器材集团有限公司车间主任;  
李泰祥,男,53岁,高邮市广播电视台电视专题中心副主任;  
李跃明,男,56岁,中共党员,高邮市国家税务局党组成员、副局长;  
陈业祥,男,46岁,中共党员,高邮市中西医结合医院副院长;  
陈庆林,男,49岁,中共党员,高邮市车逻镇教育中心校长;  
陈庆和,男,50岁,中共党员,高邮市农开局督查科科长;  
陈宝山,男,47岁,中共党员,扬州鑫晶光伏科技有限公司董事长;

陈林伍,男,49岁,高邮市金鸡园家庭农场场主;  
陈寨英,女,41岁,中共党员,高邮市委组织部组织科科长;  
陆士梅,女,35岁,中共党员,扬州永辉纺织科技有限公司办公室主任;  
陆金标,男,59岁,中共党员,高邮市精标齿轮制造有限公司董事长;  
陆誉文,男,50岁,扬州市恒通环保科技有限公司总经理;  
居春山,男,55岁,中共党员,江苏华富储能新技术股份有限公司总经理;  
柏云龙,男,46岁,中共党员,扬州亿泰纺织有限公司保全队队长;  
赵青,男,43岁,江苏金飞达电动工具有限公司工装设计师;  
赵书宝,男,49岁,中共党员,高邮市综治办副主任;  
赵月新,男,47岁,中共党员,扬州市鸿润电气(集团)有限公司总经理;  
姚恒斌,男,50岁,中共党员,扬州曙光电缆股份有限公司总经理;  
晏文兵,男,35岁,江苏中景生态农业有限公司董事长,高级景观设计师;  
钱明,男,36岁,中共党员,高邮市发改委综合科科长;  
徐家平,男,53岁,中共党员,高邮市三垛粮库主任;  
高凤山,男,41岁,高邮市雅源家庭农场场主;  
高海林,男,43岁,中共党员,高邮市安全生产监督管理局大队长;  
翁宏定,男,48岁,高邮市城乡建设局城建科科长;  
戚维定,男,53岁,中共党员,高邮市文广新局办公室主任;  
郭勇,男,35岁,中共党员,高邮市郭勇家庭农场场主;  
葛加平,男,36岁,中共党员,高邮市凯高鞋业有限公司注塑车间主任、公司工会主席;  
董秀云,女,34岁,中共党员,高邮市环境监测站副站长;  
蒋瑞祥,男,52岁,中共党员,高邮市三垛镇保安村党总支书记;  
潘建波,男,44岁,中共党员,高邮市临泽镇薛北村党总支书记;  
薛凤香,女,53岁,中共党员,高邮市界首镇界首村党支部书记;  
戴茂群,男,48岁,中共党员,扬州市华胜机电制造有限公司副总经理,党支部书记。